



**Budeme mať kultúrny stánok?**

str. 3

**Separovaný zber zhodnotenie roku 2008**

str. 5



**Šport úspechy našich plavcov**

str. 11

Prezentácia Informačného centra mladých Banská Štiavnica na zahraničnej pôde

## Kurentovanie v slovinskom Ptuji

V dňoch 21. – 23. februára 2009 navštívila partnerské mesto v Slovinsku Ptuj delegácia mesta Banská Štiavnica v zložení Pavol Balžanka (primátor mesta), Ján Mojička (poslanec MsZ), Rastislav Marko (MsÚ – oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu) a Beáta Nemcová (SHA Jorgešov dom, spolupracovníčka ICM).

Cieľom krátkeho pobytu boli pracovné stretnutia, týkajúce sa práce s mládežou, a účasť na tradičnom karnevale stredoeurópskeho rozmeru s názvom Kuren-

tovanje. S otázkou, aké výsledky priniesla návšteva, sme sa obrátili na B. Nemcovú a R. Marku.

B. Nemcová: „Počas karnevalových osláv v partnerskom Slovinskom meste Ptuj prebehlo aj pracovné stretnutie so zástupcami mládežníckych organizácií – Nevenkou Gerl zo Slovinska a Gerhardom Hubnerom z nemeckého mesta Burghausen. Spolupráca medzi našim Informačným centrom mladých a ich zahraničnými partnermi už niekoľkokrát vyústila do vzájomnej študentskej výmeny počas letných prázdnin. Výmenné pobyty sa stretli s veľkým ohlasom práve medzi mladými ľuďmi spolu-



foto Ing. Rastislav Marko

Súčasťou karnevalového sprievodu boli aj permoníci pracujúcimi s ICM, keďže poskytli rovesníkov v inej krajine, ale aj krajinu samotnú. pokračovanie na 4.str.

Podľa rozloženia siete postačuje jedna lekárska služba prvej pomoci pre 50 000 detí

## Ako funguje LSPP vo Zvolene?

Od 1. januára 2007 je v platnosti nový zákon o Lekárskej službe prvej pomoci. Ministerstvo zdravotníctva SR na základe dlhodobého sledovania vyťaženia LSPP určilo sieť staníc LSPP.

Na základe tohto zákona museli sa rozčleniť zmiešané pohotovost-

né služby pre dospelých a pre deti. Na situáciu ohľadom detskej LSPP vo Zvolene sme sa opýtali detskej lekárky v B.Štiavnici p. MUDr. Alice Kubinskej, aby nám priblížila, ako táto služba funguje: „Lekárska služba prvej pomoci fungovala ako spoločná služba pre dospelých aj pre deti. Služby na pohotovosti vykonávali lekári pre deti a dorast, aj lekár-

ri pre dospelých. Zmenou v zákone o LSPP sa museli služby rozdeliť na dve pohotovostné služby, a to na pohotovosť pre dospelých a lekársku službu pre deti a dorast. Všeobecný lekár pre deti a dorast môže ošetrovať aj v LSPP pacientov len v rámci svojej špecializácie a tiež všeobecný lekár pre dospelých môže ošetrovať pacientov svojej špecializácie, teda

dospelých. Nakoľko v B.Štiavnici je počet detí len okolo 3 400, ktoré si vyžadujú detskú LSPP a sme len 2 detské lekárky, VÚC rozhodol, že od 1. júla 2007 sa bude poskytovať LSPP pre deti z okresu B.Štiavnica vo Zvolene. Tu už fungovala lekárska služba pre deti a dorast v zdravotníckom zariadení Naše zdravie.

pokračovanie na 4.str.

### Inzercia

**CK SOREN**  
A.Kmet'a 8, B.Štiavnica

**AUTOPOŽIČOVŇA**  
Mercedes, Škoda Superb, Škoda Octavia,  
Škoda Felicia, už od 12 € (361,50 Sk)/deň

**TROPICARIUM** – 7.3. od 22,90 €  
**LYŽOVAČKA ALPY** – 7.3. od 29 €

Viac informácií v CK, 045/679 0562  
alebo na [www.soren.sk](http://www.soren.sk)

Potrebujete si požičať?

**pOžičkáreň**  
poradíme každému ...

od 100 € do 3 500 €

**0910 515 236** Banská Štiavnica, Dolná 6, 1 p. **0904 264 632**

## VZN o podnikateľskej činnosti

Na poslednom zasadnutí Mestského zastupiteľstva dňa 25. februára 2009 bol v rámci programu prerokovaný aj návrh Všeobecne záväzného nariadenia o podnikateľskej činnosti, určení pravidiel času predaja v obchode a času prevádzky služieb na území mesta Banská Štiavnica. V rámci tohto bodu bola riešená problematika otváracích hodín v jednotlivých prevádzkach na území mesta Banská Štiavnica. Najviac diskutovaným a sporným bodom boli otváracie hodiny prevádzok s hudobnou produkciou, kde sa dlhodobo nedarí nájsť kompromis medzi občanmi a podnikateľmi. Z diskusie vyplynulo, že hlavným problémom nie je rušenie nočného pokoja hudobnou produkciou z týchto prevádzok, ale najmä rušenie nočného pokoja na uliciach pred týmito zariadeniami spôsobené zhlukovaním sa a migrovaním zákazníkov medzi jednotlivými podnikmi, ich hlučné správanie, trúbenie taxikárov a pod.

Ďalším diskutovaným bodom boli otváracie hodiny letných terás počas letnej turistickej sezóny. Návrh nového nariadenia by umožňoval, aby boli letné terasy v historickom centre mesta otvorené počas LTS (1. jún – 30. september) do 24:00 hod.

V súčasnej dobe podľa platného VZN č. 1/2002 na ochranu verejného poriadku v meste Banská Štiavnica môžu byť letné terasy prevádzkované maximálne do 22:00 hod.

Nakoľko poslanci MsZ neschválili predložený návrh, zostáva v platnosti VZN č. 1/2002 v znení dodatku 1 a 2 na ochranu verejného poriadku v meste Banská Štiavnica a v rekreačnej oblasti Počúvadlianske jazero, podľa ktorého je možné prevádzkovať reštauračných, kultúrnych a spoločenských zariadení v dňoch nedeľa – štvrtok do 01:00 hod. nasledujúceho dňa a v dňoch piatok – sobota do 04:00 hod. nasledujúceho dňa. Pohostinské zariadenia zaradené v kategórii motorest môžu mať prevádzkovú dobu non – stop, v prípade, že sa motorest nachádza mimo obytnej zóny.

## Vyberáme z čiernej skrinky



### Separovaný odpad

Ďakujeme za tie „kondle“ na separovaný odpad. Určite mali zmysel. Hlavne keď sa nevysypávajú častejšie a nedá sa do nich dať nič väčších rozmerov. Vizitka Banskej Štiavnice. Vedľa brány pokoja...

Dávid Vančo, BŠ

### Odpoveď:

Váž. p. Vančo, v prvom rade sa Vám chcem poďakovať za podnet a za výstižnú fotku. Bohužiaľ, na Zvonovom vršku je to tak. Treba mať však na pamäti, že Zvonový vršok nie je jediným miestom, kam boli nové nádoby na separovaný zber umiestnené. Boli rozmiestnené po celej Štiavnici v počte 144 ks a môžem zodpovedne prehlásiť, že to malo zmysel. Sieť nádob je hustejšia, separácia ľahšia, skrátala sa donášková vzdialenosť pre občanov a už teraz sa na dvore Technických služieb dotriedajú prvé nápojové kartóny a plechovice zvezené z novorozmiestnených červených nádob.

Na Zvonový vršok si ľudia a aj firmy časom zvykli nosiť objemný a najmä rôzny stavebný odpad, a to v nevídanom množstve! Veď veľkokapacitné kontajnery sa tam vyprázdňovali aj 3 krát týždenne!

Keď sa odpad vyvážal na skládku Principlac, ešte sa to dalo umiesť. Situácia sa však veľmi zmenila uzatvorením skládky. Všetok zmesový odpad sa musí voziť mimo Štiavnicu a jeho cena je tým podstatne vyššia oproti minulosti. Prečo by odpad z podnikateľskej činnosti firmám a živnostníkom mali hradíť všetci občania Banskej Štiavnice? Približne od apríla 2008, cez regionálnu VIOTV a Štiavnické noviny, takmer pri každej príležitosti oznamujeme občanom, že ak im vznikne objemný či stavebný odpad, treba ho doniesť na zberný dvor – dvor Technických služieb m.p., Ul. E. M. Šoltésovej 1.

Podľa platného VZN o odpadoch občania majú právo doniesť drobný stavebný odpad do 1 m<sup>3</sup> ročne na domácnosť, ktorý im bude odobraný a zneškodnený zadarmo (v rámci poplatku za odpady).

Do nádob na separovaný zber NEPATRIA objemné odpady, ktoré sa do nich nezmestia! V žiadnom prípade do nich nepatrí stavebný odpad. Prečo to aj naďalej ľudia nosia na Zvonový vršok? Zvyk je železná košeľa, alebo ide o jeden zo Štiavnických divov?

Miloš Veverka, TS, m.p., BŠ



Parkovanie pod Morovým stĺpom a pred Bergerrichtom na Námestí sv. Trojice je podľa platného VZN zakázané.

Mestská polícia  
informuje



Dňa 15.2.2009 o 23.35 hod. bola hliadka MsPo privolaná do jednej z reštaurácií, kde P.P. z Banskej Štiavnice pod vplyvom alkoholických nápojov verbálne a fyzicky napádal ostatných zákazníkov reštaurácie. Priestupok bol riešený v zmysle zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch.

Dňa 18.2.2009 v nočných hodinách bolo na útvar MsPo oznámené, že v bytovke na Ul. Križovatka leží na chodbe neznáma osoba. Po príchode hliadky na miesto bolo zistené, že ide o M.P. z Banskej Štiavnice, ktorý svojím konaním vzbudzoval verejné pohoršenie. Menovaný bol hliadkou MsPo z bytovky vykázaný.

Dňa 23.2.2009 bolo na útvar MsPo oznámené, že na Ul. Športová sa voľne pohybuje pes (vlčiak) a ohrozuje okoloidúcich občanov. Hliadkou MsPo bol zistený majiteľ psa. Priestupok bol riešený v zmysle zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v blokovaní konaní.

### Upozornenie

Mestská polícia v Banskej Štiavnici upozorňuje fyzické osoby, fyzické osoby oprávnené k podnikaniu a právnické osoby, pôsobiace v meste Banská Štiavnica na dodržiavanie zákona č. 223/2001 Z.z. o odpadoch a vytváranie čiernych skládok na území mesta. V prípade zistenia čiernych skládok a ich zakladateľov bude mestská polícia postupovať v zmysle zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch a čierne skládky budú odstránené na náklady zakladateľov skládok.

JUDr. Dušan Lukačko, náčelník MsPo

## Platobný terminál

Vážení spoluobčania! Všetky platby vyrúbené mestom môžete už zaplatiť v Klientskom centre bezhotovostným prevodom cez platobný terminál na účet mesta použitím platobných kariet (VISA, EUROcard, MasterCard a Maestro) zo všetkých komerčných bánk.





Funkčné využitie budovy Katolíckeho gymnázia zo strany Mesta B.Štiavnica

## Dočkáme sa kultúrneho stánku?

**Na poslednom Mestskom zastupiteľstve dominovala aj téma otvorení rokovaní o zámene budov Katolíckeho spolku a bývalej Základnej školy Andrej Sládkoviča, ktorú mestu Banská Štiavnica navrhla Katolícka cirkev.**

Vzhľadom na to, že ide o tému zaujímavú a už od začiatku sa o nej šíri množstvo dezinformácií, prinesieme vám na ňu v nasledujúcich číslach ŠN niekoľko pohľadov. V tomto čísle sa budeme venovať možnému funkčnému využitiu budovy Katolíckeho spolku zo strany mesta Banská Štiavnica. Informácie nám poskytol Ing. Rastislav Marko, vedúci oddelenia kultúry, cestovného ruchu a športu.

„Priestory Katolíckeho spolku alebo KASSu slúžili aj v minulosti ako priestory pre kultúru. Mnohí z nás si spomínajú na veľkú kinosálu, knižnicu, či koncerty známych kapiel. V rámci reštitúcií sa budova vrátila cirkvi v nie veľmi dobrom stave, tá však našla dosť síl a prostriedkov na to, aby ju opravila, zveladila a zhodnotila – a to sa dá spochybniť len veľmi ťažko. Prípadná výmena by nám umožnila urobiť prvý krok k snu kultúrnej obce v meste a výraznej podpore cestovného ruchu. Budova má, podľa môjho názoru a krátkej obhliadky, dostatok priestorov na to, aby sa po rekonštrukcii premenila na dôstojný kultúrny stánok, v ktorom môžu hosťovať za ekonomicky zaujímavých podmienok hudobníci, divadlá a iní umelci. V súčasnosti sme totiž odkázaní na žánre, vhodné do kostolov a na neutíchajúcu podporu



foto M.Križ

*Priestory Katolíckeho gymnázia slúžili v minulosti na kultúrne podujatia.*

zo strany katolíckej a evanjelickej cirkvi, ktoré nám umožňujú realizovať koncerty v ich priestoroch. Pri zaujímavejších menách však potrebujeme predať aspoň 300 lístkov, aby sme sa dostali v hospodárení na nulu, čo nám súčasne kapacity nedovoľujú. Samozrejmom výhodou je vytvorenie „daždového“ variantu pri podujatiach, ktoré sa konajú v lete v exteriéroch v rámci rôznych festivalov. Upravený priestor kultúrnej sály by mohol byť využívaný na organizovanie konferencií a seminárov, čo by pomohlo prekonať sezónnosť cestovného ruchu v meste. Budova má dostatok priestorov, ktoré sa dajú v prípade konferenčného cestovného ruchu využívať na stretnutia menších pracovných skupín a tieto priestory sú v dobrom stave, je potrebné ich vybaviť len rokovacím nábytkom a technikou. Rád by som zdôraznil, že mojím cieľom nie je porovnávať výhody a nevýhody z hľadiska obchodného, ale z hľadiska potenciálneho prí-

nosu pre kultúru a cestovný ruch. Budova Katolíckeho spolku je preto z pohľadu môjho oddelenia a dovoľím si povedať aj kultúrnej a odbornej verejnosti pracujúcej v cestovnom ruchu obrovskou šancou na rozvoj. Som si vedomý, že nič nie je len čierne alebo biele a potrebné by bolo riešiť najmä parkovanie v blízkosti budovy, využívanie ostatných priestorov v nej (či budú prenajaté, alebo sa do nich presťahuje oddelenie kultúry, CR a športu) a získanie investícií na jej obnovu – už v súčasnosti sa však chystajú rôzne výzvy z eurofondov, ktoré by nám mohli v prípade pozitívneho rozhodnutia pomôcť. Vedenie mesta je poverené rokováním, ja dúfam, že padne rozhodnutie, ktoré sa nebude rodiť pod vplyvom emócií, osobných záujmov alebo ničím nepodložených klebiet, ale zoberú sa do úvahy všetky ekonomické priame i nepriame výhody a nevýhody, ktoré by prípadná výmena alebo dlhodobý prenájom budov priniesol.“

ŠN

## Výzva pre občanov mesta Banská Štiavnica

Mesto Banská Štiavnica na základe vykonanej revízie užívania pozemkov vo vlastníctve Mesta Banská Štiavnica zistilo, že občania mesta užívajú bez právneho dôvodu tieto plochy, nemajú uzatvorenú nájomnú zmluvu, prevod vlastníctva uskutočnený nebol.

Z dôvodu usporiadania vlastníckych, resp. užívacích práv k nehnuteľnostiam, vyzývame občanov nášho mesta, aby v lehote do 30. 6.

2009 požiadali o usporiadanie neoprávneného užívania pozemkov vo vlastníctve Mesta Banská Štiavnica, a to uzatvorením nájomnej zmluvy alebo prevodom.

K žiadosti o prevod pozemkov, ktoré budú doručené do stanoveného termínu, bude kúpná cena určená znaleckým posudkom. Všetky náklady spojené s prevodom nehnuteľností uhradí kupujúci.

Bližšie informácie o možnosti

usporiadania nelegálnych záberov budú poskytnuté na Oddelení právnom a správy majetku, MsÚ Banská Štiavnica na tel. číslach: 045/694 96 38 alebo 045/694 96 37 alebo na e-mailovej adrese: pravnik@banskastiavnica.sk alebo barakova@banskastiavnica.sk v pondelok, utorok a piatok od 7:00 – 15:00, stredu od 7:00 – 16:30, štvrtok od 7:00 – 13:30.

Mgr. Pavol Balžanka, primátor mesta

Polícia informuje



### Krádeže v obchode

Dňa 10. 2. 2009 v čase o 13,30 hod. bol v predajni CBA na ul. L. Svobodu v Banskej Štiavnici pristihnutý personálom páchatel' D.B. z Banskej Štiavnici, ktorý odcudzil 2 ks balenia „Desiatové párky“ v hodnote 1,32 €, pričom takéhoto konania sa dopustil už druhýkrát, kde v prvom prípade bol postihnutý rozhodnutím Obvodného úradu v Žiari nad Hronom uložením sankcie – pokuty vo výške 500,-Sk (16,59 €) a to dňa 13. 10. 2008 za obdobný skutok. Za uvedený skutok hrozí páchatel'ovi odňatie slobody až na dva roky.

Dňa 12. 2. 2009 v čase o 08,00 hod. bola v predajni CBA na ul. L. Svobodu v Banskej Štiavnici pristihnutá personálom páchatel'ka A.T. z Banskej Štiavnici, ktorá odcudzila 8 ks čokolády, káva, šľahačka, chili omáčka, nátierky, drogistický tovar všetko v hodnote 16,05 €, ktoré si dala páchatel'ka za sveter, pričom takéhoto konania sa dopustila už druhýkrát, kde v prvom prípade bola postihnutá rozhodnutím Obvodného úradu v Žiari nad Hronom uložením sankcie – pokuty vo výške 1 000,-Sk a to dňa 25. 10. 2008 za obdobný skutok.

Za uvedený skutok hrozí páchatel'ovi odňatie slobody až na dva roky.

### Vylámané pohostinstvo

Neznámy páchatel' v dobe od 22. 10. hod. dňa 23. 2. 2009 do 11,40 hod. dňa 24. 2. 2009 vykonal krádež vlámaním do pohostinstva na Ul. Šobov č. 7 v Banskej Štiavnici, a to tak, že nezisteným predmetom rozbil dvojité sklenené výplň ľavej časti dvojdielneho okna, cez tento otvor vnikol do pohostinstva, odkiaľ z chladničiek a polic odcudzil rôzny tovar, a to alkoholické a nealkoholické nápoje, rôzne druhy cukrovín, čím majiteľovi J.S. spôsobil škodu na odcudzenom tovare vo výške 486,14 € a škodu na zariadení vo výške 100 €.

Akkoľvek poznatky o páchatel'ovi sú vítané, anonymita je zabezpečená. Za uvedený skutok hrozí páchatel'ovi odňatie slobody až na 2 roky.

plk. JUDr. Gejza Volf  
Riaditeľ OPP OR PZ ZH

## Relax na dovolenke

Cestovná agentúra, Informačné centrum mesta B.Štiavnica, tikbs@banskastiavnica.sk045/694 9653



## LAST MINUTE

Rakúsko, hotel ANNERLHOF\*\*\* All inclusive a dieťa do 13 rokov zdarma!!!

Termín: 14.3. - 21.3.09

Rodinný hotel v pokojnom prostredí (cca 500 km od BS), 1 km od mestečka Traunkirchen, ktoré leží pri jazere Traunsee. Známa lanovka Feuerkogel (1574 m n.m.) je vzdialená 6 km, skibus 450 m od hotela. Kompletne vybavené dvoj lôžkové izby s prístelkou pre dieťa.

**All inclusive** – bufetové raňajky, popoludní sladké občerstvenie (káva, sladké pečivo), večere 3-chodové (výber z menu). Nápoje: víno, pivo, nealko, ovocné šťavy (18.00 – 20.30 hod).

Cena: 345 € zahŕňa - ubytovanie s all inclusive na 7 nocí., 6-dňový skipas, 2x vstup do sauny, 1x prehliadka mestečka.

Kuba, Hotel OASIS VARADERO 1920\*\*\*\*

All inclusive

Termín: 19.3. -28.3. 09



Hotel je situovaný na polostrove Hicacos, celý rezort leží na krásnej pieskovej pláži. Centrum Varadera s obchodmi, reštauráciami a diskotékami je vzdialená cca 6 km.

**Vybavenie:** bazén s detským bazénom, poolbar (otvorený 24 h) a slnečná terasa, 4 reštaurácie a bary, diskotéka, amfiteáter. Pre deti miniklub a ihrisko.

Kompletne, až luxusne vybavené izby s balkónom alebo terasou.

**All inclusive**– bufetové raňajky, obedy a večere, víno k obedu a večeri, občerstvenie počas celého dňa, miestne alko a nealko nápoje.

**Cena:** 1399 € zahŕňa – let.dopravu z Viedne, ubytovanie s all inclusive, bohaté športové aktivity a požičovne. Nezahŕňa povinné doplatky.

## Krajiny Slovensko a Slovinsko majú veľmi veľa spoločných znakov

## Kurentovanie v Ptuj

dokončenie z 1.str.

Zároveň ukázali, že aj banskoštiavnická mládež sa má čím pochváliť a prezentovať nielen doma, ale aj na medzinárodnej úrovni.

Cieľom stretnutia bolo dohodnutie ďalšieho výmenného študentského pobytu v rámci projektu Youth in Action – Mládež v akcii, ktorého hosťiteľským mestom by bola práve Banská Štiavnica. Na projekte by sa mali zúčastniť študenti od 16 do 19 rokov, ktorí by spoločne nielen vypracovali a podali projekt, ale boli by zároveň aj jeho hlavnými organizátormi. Okrem iného sme prediskutovali aj možnosť spolupráce v rámci dobrovoľníckej služby. Dúfame, že projekt spolupráce v rámci medzinárodnej dobrovoľníckej služby, ktorý sme navrhli, zaujme perspektívnych spolupracovníkov a naše partnerstvo s Ptujom sa rozšíri aj na túto úroveň.“

**R. Marko:** „Napriek tomu, že v

Slovinsku sme strávili len čosi viac ako jeden deň, bezpochyby sme našli niekoľko inšpirácií do našej ďalšej práce. Slovinsko a Slovensko sú si podobné nielen názvami, ale aj stavom infraštruktúry, služieb a problémov, ktoré obe krajiny majú. Sviatok Kurentovanie vrcholí sprievodom, ktorý sa v istých bodoch dá porovnávať s naším – Salamandrovým. V tomto roku sa ho zúčastnilo takmer 2600 osôb, z ktorých bolo drvivá väčšina z iných miest v Slovinsku, ale aj z celej Európy. Dynamický charakter sprievodu, ktorý reaguje na súčasné dianie a každý rok je iný a natrvalo ostáva len jeho jadro, iste poskytuje námet aj pre Salamandrový sprievod. Zaujímavosťou je aj to, že počas osláv nimi žije celé mesto – vyzdobené sú nielen školy a mestské budovy, ale aj kaviarne, hotely, reštaurácie, obchody a súkromné byty. Slovinskí partneri nám sľúbili zaslanie

podrobnej záverečnej správy z vlaňajšieho podujatia, a tak budeme mať možnosť nakuknúť aj „pod pokrievku“ organizácie Kurentovanie. Rozvoj slovinskej akcie napomáha aj členstvo vo Federácii európskych karnevalových miest. Primátor mesta sa zaujímal o možnosti členstva v tejto organizácii a čoskoro očakávame prvé podklady, na základe ktorých sa rozhodneme, či o členstvo požiadame aj my. Rovnako na mieste dohodol našu účasť na spoločnom projekte, zameranom na rozvoj kultúrneho turizmu (ktorý bol medzitým už aj podaný). Pre mňa osobne bolo zaujímavé aj stretnutie s Gerhardom Hubnerom, ktorý spolupracuje na príprave veľkého džezového festivalu v Burghausene, a ktorý nám ponúkol zaujímavú výstavu fotografií, nafotených počas minulých ročníkov podujatia, ako aj iné formy spolupráce.“

ŠN

## Okresy B.Štiavnica, Detva, Krupina a Zvolen majú spolu 30 000 detí

## Detská pohotovostná služba

dokončenie z 1.str.

Vedúcim LSPP je p. MUDr. Olej. V tomto zariadení LSPP je začlenený okres B.Štiavnica, Detva, Krupina a Zvolen. Podľa rozloženie siete postáčuje jedna stanica LSPP pre 50 000 detí. Všetky tieto okresy majú spolu 30 000 detí. Vyťaženosť lekárov je primeraná, ani jeden lekár nie je preťažený, pacienti nečakajú dlho v rade. Ošetrenia prebiehajú plynule. Je tu možnosť konziliárnych vyšetrení, chirurgického, krčného, očného, priama hospitalizácia na detskú oddelení. Prístupnosť lekárne je do 23,00 hodín. Deti sú vyšetrené komplexne odborným lekárom.“

## Ako treba postupovať pri ošetrovaní na detskej pohotovostnej službe?

„Na LSPP sa platí 1,99 € za ošetrovanie. Na ošetrovanie rodičia prichádzajú zvyčajne vlastnou dopravou. Pokiaľ sa pacient nemá ako dostať do Zvolena, je možné použiť dopravnú zdravotnú službu.. Túto službu zabezpečuje dopravná služba Zvolen. Rodič si zavola priamo na číslo detskej LSPP, alebo stačí vytočiť číslo 112 a požiada, aby ho prepojili na detskú LSPP. Rodič sa dohodne

so službukonajúcim lekárom, či dieťa treba doviezť na ošetrovanie, ak áno - detský lekár vo zvolenskej pohotovostnej službe vypíše žiadamku na prevoz dieťaťa. Ide o dopravnú zdravotnú službu, teda prevoz, preto sa dopláca na 1km / 0,07€. Pohotovostných služieb sa zúčastňujú všetci lekári z príslušných okresov, teda aj z B.Štiavnice, rozpis služieb schvaľuje VÚC v B.Bystrici, vedúca lekárnica MUDr. Lysinová. Detská LSPP sa poskytuje od 13. hod. cez bežný pracovný deň do rána do 7. hod. (pondelok - piatok), cez víkend (sobota - nedeľa) počas 24 hodín pre okresy Zvolen, Detva, Krupina a B.Štiavnica. Preto ma mrzí, ak predseda Zdravotnej, sociálnej a bytovej komisie p. Klauz mal problém sa dovolať pomoci detského lekára mimo ordinálnych hodín, ako to interpretoval na Mestskom zastupiteľstve. Myslím si, že poslanec MsZ, ktorý je zároveň aj predsedom

Zdravotnej, sociálnej a bytovej komisie, by mal v prvom rade vedieť, aké zdravotné služby sa v meste poskytujú. Je zástupcom občanov, ktorí ho volili a v prípade obrátenia sa naňho, by mal mať naštudovaný zákon o LSPP, aby im vedel pomôcť a poradiť, veď zákon o LSPP je už v platnosti pomaly 2 roky“, dodala na záver p. MUDr. Kubinská.

## Dôležité informácie

Rýchla zdravotná služba: 112

Detská lekárska služba prvej pomoci - prevádzka: Zvolen, Kuzmányho nábrežie 28, telefón: 045 / 5201 802. Denne od 13:00 hod. – 7:00 hod., cez víkendy a sviatky nonstop 24 hod.

Dopravná zdravotná služba – 112 – prepojenie na detskú LSPP Zvolen, lekár LSPP vypíše v prípade potreby žiadamku na prevoz.

V akútnych prípadoch treba volať Rýchlu záchranú službu – 112

Michal Kríž

## Cenník služieb za prepravu

	Zvolen	Krupina	Detva	B. Štiavnica
poplatok:		0,07€ / km		
samoplatcovia:	0,70€ / km	0,30€ / km	0,20€ / km	0,30€ / km
			0,30€ / km so sprievodom	





V minulom roku sa podarilo zhodnotiť spolu až 182,29 t odpadu

# Separovaný zber za rok 2008

**V roku 2008 sme za mesto Banská Štiavnica odovzdali na zhodnotenie 51,06 t papiera, 46,23 t plastov (najmä fľaše a fólie), 72,82 t skla a 12,18 t elektroodpadu.**

V separovanom zbere sa nachádzajú aj „tetrapaky“ (nápojové kartóny) a plechovky. Pri dotriedňovaní ich vyberáme a lisujeme do balíkov. Na spracovanie pôjdu v tomto roku. Celkom sme zhodnotili 182,29 t odpadu, čo je 17,46 kg na občana. V porovnaní s minulým rokom je to nárast o 28 %. Za to patrí občanom vďaka. Uvedené čísla predstavujú len zhodnotené suroviny, t.j. suroviny odovzdané na recykláciu. Zo separovaného zberu v meste sa však zviezlo oveľa viac materiálu. Časť z toho, napr. zmesné plasty, je zatiaľ na dvore a čaká na odberateľa, ktorý by mal začať činnosť v marci tohto roku.

Za rok 2008 sme v Banskej Štiavnici vyprodukovali 3 260,6 t zmesového komunálneho odpadu (ZKO). Predstavuje to 312,35 kg/obyv. odpadu, ktorý bol uložený na skládke. Keď spočítame vyseparované zložky a ZKO, zistíme, že občania nášho mesta v roku 2008 vyprodukovali priemerne 329,81 kg odpadu na obyv. Celoslovenský priemer je 309 kg/

obyv. Účinnosť systému separácie v roku 2008 dosahovala 5,3%. Až 94,7 % nášho komunálneho odpadu skončilo na skládke, čo znamená, že máme ešte čo doháňať.

Pre niektoré druhy odpadu stále nie sú zhodnotitelia, alebo ich recyklácia je problematická (napr. PVC – druh plastu, hliníková fólia v kombinácii s papierom a plastom – napr. niektoré obaly). Preto si nemôžeme myslieť, že vhođením odpadu do farebnej nádoby je všetko v poriadku. Treba mať na pamäti, že predchádzanie tvorby odpadu je lepšie ako jeho recyklácia.

V roku 2008 sa separovaný zber v Banskej Štiavnici posunul zase trochu vpred, pretože sa podarilo rozmiestniť 151 nových farebných nádob na jednotlivé komodity, zaviedla sa ďalšia (červená) nádoba na nápojové kartóny a kovové obaly (najprv len pri cintorínoch, v januári 2009 celoplošne), veľkokapacitné kontajnery z cintorínov boli nahradené za stojiská s nádobami na separovaný zber a ZKO. Zväzť separáty pomáha aj staro – nový Liaz-Bobor po generálnej oprave. K efektívnejšiemu dotriedňovaniu zvezených separátov prispieva nová triediaca linka.

Začiatkom februára 2009 boli

do domácností distribuované informačné letáky o separovanom zbere. V strede letáku je podrobný popis čo patrí a čo nie do jednotlivých nádob, kde sa nachádza zberný dvor, kam s nebezpečnými odpadmi, čo s použitým tetrapakom.

Prosíme občanov, aby zašliapali plastové fľaše, nápojové kartóny a plechovky. Do nádob sa tak zmestí podstatne viac surovín, nie sú tak rýchlo preplnené a nemusí sa prepravovať vzduch.

Verím, že v tomto roku prekonáme vyseparované množstvá z roku 2008 a zmesového komunálneho odpadu bude čím ďalej, tým menej. V rámci možností strojového vybavenia Technických služieb sa budeme snažiť, aby nedochádzalo k prepĺňaniu nádob na separovaný zber, aby bola hustota nádob dostatočná, aby boli občania informovaní, ako separovať a kam umiestňovať svoje odpady – aby bol komfort separácie primeraný.

Od všetkých občanov Banskej Štiavnice však závisí, či budú po meste a okolí roztratené odpadky a čierne skládky, ako dlho vydržia nepoškodené nové nádoby, koľko vyseparujeme a koľko zmesového komunálneho odpadu vyprodukuje.

**Miloš Veverka, Technické služby, m. p. BS**

Jazyková polícia



**Počuli sme, prečítali sme si**

„V rybníku, kde sa chovajú kapre...“ (Markíza 9.7.2008, Teleráno)

Správne: **kapry**

„Na dračku šli vianočné kapre.“ (Markíza 23.12.2008, TN)

Správne: **kapry**

„Kapre v rybníkoch zachraňujú motorovými píliami.“ (Pravda 16.1.2009)

Správne: **Kapry**

Podstatné meno „**kapor**“ sa v množnom čísle skloňuje podľa vzoru „**dub**“. Nominatív plurálu je preto **kapry**. **NB**

## Čitateľské kluby v Mestskej knižnici

Čitateľské kluby pokračujú aj v marci v nezmenenom čase, každú stredu od 14:00 - 15:30 hod. Jedinou podmienkou je mať rád knihy, knižnicu a vlastniť platný čitateľský preukaz. Reč je pravdaže o klube pre deti a mládež, takže všetci, ktorí máte túto hodinku ešte nezadanú, prídte sa usadiť na vankúšiky a stolčeky detského oddelenia a započúvať sa do príbehov z najnovších kníh pre vás. Sme však pripravení aj na aktívnejšie činnosti. Pravidelne riešime napr. súťažné úlohy z časopisu Fifik, (vo februárovom čísle sme sa našli medzi vyžrebovanými úspešnými riešiteľmi) a tiež sme zapojení v celoslovenskom projekte Čítajme si s Osmijankom, kde plníme konkrétne súťažné úlohy literárneho charakteru. Takže nech sa páči- kedykoľvek sa môžete pridať, členstvo je úplne dobrovoľné. My sa už tešíme. **kk**

Mestská knižnica sa tiež zapojila do celoslovenského projektu „**Čítajme si!**“

# Detský čitateľský maratón

**Deti celého Slovenska sa spoja počas Týždňa slovenských knižníc, konkrétne 26. marca 2009 v čase od 9:00 do 15:00 hod., aby čítaním kníh dokázali, že nielen počítače a mobily ovládajú ich myseľ, no hlavne sa pokúsia prekonať minuloročný rekord, ktorý sa zapísal číslom 2912 naraz čítajúcich detí z 27 miest v agentúre Slovenské rekordy.**

Toto číslo by sme chceli pomôcť vylepšiť, preto sme sa prihlásili aj my do celoslovenského projektu pod názvom „**Čítajme si!**“, ktorý

zastrešuje Linka detskej istoty pri SV UNICEF a Slovenská asociácia knižníc. Záštitu podujatia prijala, podobne ako vlni, pani Oľga Feldeková.

Prihlásené deti budú v danom čase čítať presne určenú knihu, každé 1 stranu, aby sa ich vytriedilo čím viac. Budú riadne zaevidované, podpíšu sa na účastnícky diplom, ktorý bude po ukončení akcie vystavený v priestoroch Mestskej knižnice a navyše lístky s menami detí budú zaradené do žrebovania o pekné knihy. Podujatie bude celoslovensky medializované, a tak sa máte možnosť

zapojiť naozaj všetci čítaniachťiví a po malom dobrodružstve túžiaci mladí čitatelia! Nemusíte byť členom mestskej knižnice!

Zároveň sa obraciame na vás, milí pedagógovia základných škôl, aby ste podporili tento užitočný projekt, ktorý prináša okrem dobrého pocitu aj veľa zábavy a istotne je spštením vyučovacích hodín literatúry nielen pre žiakov, ale i pre vás. Bližšie informácie vám v správnom čase radi poskytneme, no určite vás budú kontaktovať aj pracovníci Linky detskej istoty pri SV UNICEF.

**Vaša mestská knižnica**

## Jubilanti v Domove MÁRIE

O tom, že i v zariadení sociálnych služieb je možné čiastočne sa priblížiť k domácejmu prostrediu, sa neustále presvedča kolektív zamestnancov i obyvateľov Domova MÁRIE v B.Štiavnici. Tradíciou sú stretnutia s našimi jubilantmi. V januári sa svojho pekného životného jubilea dožila i naša obyvateľka pani Pavlína Kocianová, ktorá oslávila 90 rokov. Ešte raz srdečne blahoželáme! **Domov MÁRIE**

## Vďaka za rýchlu zdravotnú pomoc



Bolo to nedávno, keď moja žena Mária potrebovala rýchlu zdravotnú pomoc. Zatelefonoval som na odporúčané oddelenie IRS a stručne som opísal prípad rýchlej pomoci. Na moje prekvapenie hneď o pár minút prišla sanitka aj s personálom pomoci a prístrojmi, hoci sanitka sa brodila po závejoch, prišla naozaj bleskovo rýchlo do podhorského terénu do ulice Klinger. Pán MUDr. Vančo, sestrička Ondrušová a šofér Petržel si skutočne zaslúžia našu pochvalu, rýchlo konali, podali základné ošetrovanie a odviezli menovanú do našej nemocnice, kde dostala na IRS prvú pomoc. Na ich pokyn prišla ešte aj ďalšia sanitka s vozíkom a brodiac sa cez zasneženú poľnú cestu, sanitky sa dostali až do nemocnice. Odtiaľ prvá pomoc smerovala za ich pomoci až do nemocnice v Banskej Bystrici. Ani sme nestačili všetko sledovať, len môžeme povedať a pochváliť celý kolektív pracovníkov IRS za ich obetavú prácu. To isté platí aj za opätovné vrátenie sa do našej nemocnice. Skoro 2-týždenný pobyt v tejto nemocnici nás tiež prekvapil. Pán primár MUDr. Streško, p. MUDr. Žemberová a sestričky podali skutočnú starostlivosť, vládnuť, srdečnosť, lebo som sa naozaj cítila ako doma. Sme presvedčení, že práca lekárov, sestričiek a celého personálu je na žiaducej úrovni a neboli by sme radi, keby takíto odborníci z nášho baníckeho mesta odchádzali ďaleko do zahraničia. Ešte raz naša najväčšia úcta, poďakovanie, trvalé zdravie, osobnú pohodu a veľa šťastia do ďalších rokov v našom starom historickom meste právom zapísanom do Zoznamu svetového dedičstva.

Jozef Štang

# Bez strechy nad hlavou

„Domov sú ruky, na ktorých smieš plakať.“ Ale čo v takom prípade, keď ich stratíme? Keď sa ocitneme bez strechy nad hlavou, bez práce, prostriedkov a bez akýchkoľvek vyhlíadok na lepšie dni? Povedzme si úprimne, že v dnešných časoch je pre niektorých ľudí táto predstava už smutnou realitou. Ale žiť sa predsa musí!

Už dávnejšie som si všimla postavy putujúce k starej opustenej sýpke, ktorá sa týči na kopci v blízkosti Komorovských jazier. Medzi obyvateľmi Povrazníka sa o nich poľuškovávalo kadečo. Bola som veľmi zvedavá, aká je skutočnosť, a tak som sa tam, samozrejme v sprievode osobného ochrancu, vybrala. V hlbokom snehu vyšliapaný chodník, smerujúci k provizórnym vchodovým dverám ošarpanej budovy, mnohé naznačoval. Najskôr nás privítali štvornohí miláčikovia „domáceho pána“ a hneď na to nás už sám veľmi zdvorilo pozýval do skromného príbytku na kávu. Príjemne vykúrená a útulne zariadená klenbová miestnosť vo vnútri sýpky bola pre nás poriadnym prekvapením. Na oknách pekné záclony, steny zdobiace obrazy a poličky so suvenírmi od výmyslu sveta, knižnička, pohodlná gaučová súprava s konferenčným stolíkom, spálňová časť, provizórna kuchynka, malá kovová piecka, na ktorej bol rozvarený skromný obed. Atmosféru interiéru dotvárali staršie perzské koberce a príjemná hudba z rádia, napojené-



Obyvatelia opustenej sýpky sú šťastní zo strechy nad hlavou.

ho na autobateriu. Päťdesiatdvaročný Štefan Hlebec, ktorého priatelia oslovujú Šimon, nám prezradil, že jeho družka má veľmi rada, „sväté obrázky.“ Niekoľko mu pravdepodobne daroval funkčný televízor a on s úsmevom priznal svoju slabosť pre akčné filmy. Lenže bez elektriny je to ťažké. Pomohla by výkonnejšia batéria. Šimon nám rozpovedal, ako sa sem pred viac než dvomi rokmi (zdôraznil, že so súhlasom vlastníka nehnuteľnosti) nastahovali. Najskôr však museli odpratať zapáchajúci neporiadok z vnútra sýpky a upraviť okolie. Veľkým problémom boli premnožené potkany, ktoré na nich v spánku doslova útočili. Neraz to bolo také neznesiteľné, že radšej volili noc pod holým nebom. Aj tento problém vyriešili. Napriek tomu, že jeho družka bol pridelený byt na Šobove, rozhodli sa radšej žiť tu a

takto. Väčšinu zariadenia im darovali priatelia a niečo si proste našli. Pitnú vodu berú z neďalekého prameňa, úžitkovú z Komorovského jazera, pokiaľ nie je zamrznutá. V zimnom období poslúži aj roztopený sneh. Čistý mesačný príjem (túto informáciu zverejňujem s ich súhlasom) je 84 €, a tak si vypomáhajú zberom starého železa. S obľubou ich navštevujú a neraz u nich aj prespávajú priatelia. Všimla som si, že čoraz častejšie k sýpke smerujú kroky ľudí, ktorí majú vlastnú strechu nad hlavou, ale cítia sa pod ňou osamelí. Možno tu, pri pohári vína a spomienkach na lepšie časy, hľadajú to, čo im najviac chýba. V hrubých kamenných múroch starej sýpky nachádzajú ilúziu domova a odrobinky najobyčajnejšieho ľudského šťastia. Dlane, na ktorých sa smú vyplakať.

Janka Bernáthová

## Oslobodenie Banskej Štiavnice

**Národný a oslobodzovací boj v 2. svetovej vojne je bohatým zdrojom histórie bojových tradícií. Z tohto pohľadu si po 60. rokoch pripomíname oslobodenie našej vlasti, nášho baníckeho mesta B.Štiavnice – červenou a rumunskou armádou.**

Spomienkové oslavy na 6. marec 1945 sú najvýznamnejšou epizódou, kde čestným podielom sovietski a rumunskí vojaci prispeli k porážke hitlerovského fašizmu, nacizmu, nielen pri oslobodzovaní Slovenska, ale aj európskych národov. Po boku červenej armády státisíce ľudu všetkých Európskych spoločen-

ských vrstiev, statoční vlastenci sa zapojili do tohto boja, hnala ich sila slobody a neváhali položiť v tomto boji i svoje životy.

Do histórie je zapísaná nezištná pomoc, hrdinstvá 1.čsl. armádného zboru, ktorý od Kyjeva cez Duklu a Slovenska sa preslávil v zápase o slobodu a nezávislosť Československa a na rodnej zemi Slovenska. Pri príležitosti 64. výročia oslobodenia nášho mesta, pozdravujeme žijúcich účastníkov i SNP – národnoslobodzovacieho boja, ktorí sa zapísali do celoeurópskych dejín proti fašizmu. Slovenský ľud nezabúda na mučivý včerajšok, na dusné mračná fašizmu, nacizmu, nezabúda ani na

tých, čo nasadzovali svoje životy za šťastie našich pokolení. Po oslobodení v našom meste vybudoval sa mohutný pamätník ako skromná vďaka občanov nášho baníckeho mesta, prejavená – sovietskym a rumunským hrdinom. Prejdú roky – naša vlasť bude vždy spomínať na hrdinov 2. svetovej vojny, na padlých, ktorí spia večným spánkom ďaleko od svojej vlasti. Ani náš slovenský ľud, národy sveta nezabudnú na tých, čo žili, bojovali a padli pre budúcnosť vlasti. Banskosťiavníckí občania nezabúdajú na hrdinov, ktorí sa nebáli smrti, keď išlo o život vlasti – slobodného Slovenska.

Prípravný výbor osláv





Predsedníctvo pripadne Malokarpatskému baníckemu spolku v Pezinku

## Zhromaždenie baníckych spolkov

Dňa 19.2.2009 sa uskutočnilo v SBM v B.Štiavnici valné zhromaždenie Združenia baníckych spolkov a cechov Slovenska za účasti 38 zástupcov zo 16 spolkov z celého Slovenska. Združenie má sídlo v B.Štiavnici a rotujúce predsedníctvo v dvojročných intervaloch, súčasne predsedníctvo do konca roka 2009 prináleží Malokarpatskému baníckemu spolku v Pezinku. V priebehu roka 2008 sa do združenia prihlásili dva nové subjekty, Banícky spolok Spiš zo Spišskej Novej Vsi a Bratstvo Smolník – Smolnícka Huta. Pred vstupom do združenia je občianske združenie Terra Valentinun z Pukanca, ktorého zástupcovia sa zúčastnili rokovania valného zhromaždenia ako pozorovatelia. Rokovanie viedol jeho predseda Ing.

Jaroslav Malchárek, CSc., ktorý v úvode privítal zástupcu primátora Banskej Štiavnice Ing. Juraja Čabáka a riaditeľa Slovenského baníckého múzea PhDr. Jozefa Labudu, CSc., obidvaja uvedení následne predniesli krátke príhovory.

Správa o činnosti, ktorú predniesol J. Malchárek, obsahovala aj nasledovné informácie. Združenie začalo vydávať vlastný časopis Montanrevue, má vyhotovenú vlastnú štandardu a zástavu, bola uzavretá dohoda o spolupráci so Slovenskou banskou komorou, pripravuje sa nadviazanie formálnej spolupráce s partnermi v Maďarsku a v Českej republike, ako aj so Slovenským združením výrobcov kameniva. Bolo poukázané aj na nedostatky, medzi ktorými je nedostatočná

internetová stránka pod názvom Slovenská banská cesta, ako aj neochota niektorých subjektov k príprave novej banskej legislatívy. Na valnom zhromaždení boli predložené dva dôležité materiály, návrh novej vyhlášky Ministerstva hospodárstva SR o baníckych uniformách a stanovky baníckej slávnosti Čestný skok cez kožu. Valné zhromaždenie schválilo plán práce združenia na rok 2009, rozpočet na rok 2009, zriadenie neformálnej pracovnej skupiny na spracovanie zásad novej banskej legislatívy a zámer vytvorenia reprezentatívnej internetovej stránky združenia. Rada združenia bude mať v roku 2009 dve rokovania, 18.6. v Spišskej Novej Vsi a 18.11. v Španej Doline.

Ing. Milan Durbák

## Podujatia v Mestskej knižnici



16.3.2009 - Hľadá sa Dobšinský: celodenné podujatie pre širokú verejnosť - zaevidovanie Vašej knihy P.E. Dobšinského pracovníčkami Mestskej knižnice a označenie pamätnou pečiatkou pri príležitosti Dňa detskej knihy. Všetci vlastníci Dobšinského diela budú zaradení do celoslovenského žrebovania o hodnotné knihy a tiež do žrebovania mestskej knižnice.

26.3.2009 - Detský čitateľský maratón: celodenné podujatie pre deti základných škôl, organizované Linkou detskej istoty pri UNICEF a Slovenskou asociáciou knižníc v spolupráci s mestskými a i. knižnicami v celom Slovensku sa uskutoční v kine Akademik, v čase od 9.00 do 15.00 hod. **kk**

## Dolná ružová ulica - aktuality

Základná umelecká škola spolu s Banskštiavnickým skrášľovacím spolkom oznamuje všetkým materským, základným a stredným školám v B.Štiavnici a okolí predĺženie termínu odovzdávania výtvarných diel do súťaže Aká by mohla byť Dolná ružová ulica do 3.4.2009, z dôvodu nepriaznivého počasia.

Predpokladom na nápady a prebudenie fantázie účastníkov súťaže je určite návšteva a spoznávanie ulice, čo je pri „tvrdohlavej“ zime

zložité a nepríjemné. Veríme, že oteplenie a jarný vetrik budú oveľa lepšími spoločníkmi pri vašej prechádzke po Dolnej ružovej ulici.

Vymyslite pre Dolnú ružovú čo najzaujímavejšie nápady na jej využívanie – ako slniečkom prežiarené, históriou dýchajúce a súčasným životom pulzujúce miesto pre deti, dospelých i seniorov. Oddychové miesta, mikromiesta pre kultúru, vyhladku na miesto – to sú jedny z viacerých inšpirácií pre vás. Fantá-

zii naozaj medzi nekladte, veľmi sa tešíme na vaše nápady a ich výtvarné spracovanie. Niektoré z nápadov sa uplatnia aj v reálnej podobe na ulici! Výsledky súťaže budú prezentované v priestoroch ZUŠ na konci apríla a v lete počas turistickej sezóny.

V prípade, že vám pomôže bližšie sa oboznámiť s ulicou so sprievodcom, kontaktujte nás dopredu a môžeme si dohodnúť termín: irenapisova@gmail.com

Dňa 1.3.2009 uplynulo 100 rokov od narodenia nášho otca Štefana Greguša. Tí, ktorí ste ho poznali venujte mu prosím tichu spomienku. Spomína syn Ivan s rodinou.



### Oznamy

#### OZNAMY

##### Lyžiarsky vlek v prevádzke

Na Iliji v malom lyžiarskom stredisku SKI DÚBRAVY je v prevádzke lyžiarsky vlek, denné lyžovanie: pondelok - nedeľa v čase 9:00 - 16:00 hod., večerné lyžovanie: pondelok, streda, piatok, sobota v čase od 17:30 - 20:30 hod., bližšie informácie na tel.č.: 0903 516 106 alebo 0907 238 505.

#### POZVÁNKY

##### 64. výročie oslobodenia mesta Banská Štiavnica

Mesto B.Štiavnica a ZO SZPB v Banskej Štiavnici vás pozývajú na spomienkové oslavy – 64. výročia oslobodenia mesta B.Štiavnica červenou a rumunskou armádou, ktoré sa uskutočnia dňa 6.marca 2009

o 10:00 hod. v Klube dôchodcov na Námestí sv. Trojice. **ZO SZPB**

##### Výročná členská schôdza

Výbor Základnej organizácie SZP v Štefultove pozýva všetkých členov ZO na Výročnú členskú schôdzu, ktorá sa bude konať v nedeľu 8.marca 2009 o 15.hod. v priestoroch Požiarnej zbrojnice na Štefultove. Účast každého člena je vo vlastnom záujme potrebná!

J. Psotný, F. Lamper

##### Odber krvi

Územný spolok SČK v Banskej Štiavnici vás pozýva na odber krvi, ktorý sa uskutoční dňa 10.3.2009 od 7,00 hod. do 10,00 hod. v nemocnici na rehabilitačnom oddelení v Banskej Štiavnici. Spravte všetko pre to, aby

ste krv prišli darovať a tak pomohli tým, čo sú na vašu tekutinu odkázaní. Prineste si občiansky preukaz, preukaz poistenca, je to potrebné pri registrácii darcu krvi. Dobro sa zavodnite, nejedzte nič masné, nepite alkohol, nefajčite 12 hodín pred odberom krvi. Ak tak spravíte, vopred vám ďakujeme.

**Organizátori odberu**

##### MDŽ

Výbor spolku slovenských žien Živena a Mesto Banská Štiavnica vás srdečne pozývajú dňa 9.marca 2009 o 16.hod. do kaplnky budovy Kammerhofu na posedenie pri príležitosti MDŽ spojené s kultúrnym programom, malým občerstvením a darčekom. Ste srdečne vítaní!

##### MDŽ

Vážené dámy, dámičky, panie a paničky, zase je tu po roku MDŽ, preto sme pre vás pripravili nefalšovanú a pravú MDŽ zábavu v Oldies - retro štýle v sobotu 7. marca od 20.hod. Nad Kozákom, Námestie sv. Trojice 2, Banská Štiavnica. Za organizačný výbor sa na vás teší súdružka Blažena Škopková.

##### POĎAKOVANIE

Srdečne ďakujem primárovi Interného oddelenia nemocnice v Banskej Štiavnici MUDr. Marianovi Štreškovi, kolektívu lekárov a zdravotných sestier za vzornú starostlivosť a opateru, ktorej sa mi dostalo počas mojej hospitalizácie v tomto zariadení.

**S vďakou Roman Kuruc**



Múzeá **otváracie hodiny**

#### MÚZEÁ

##### STARÝ ZÁMOK

utorok - sobota 8.00 - 16.00



##### NOVÝ ZÁMOK

utorok - piatok, nedeľa  
8.00 - 16.00



##### BANSKÉ MÚZEUM V PRÍRODE

len pre nahlásené skupiny



##### GALÉRIA J. KOLLÁRA

utorok - sobota 8.00 - 16.00



##### MINERALOGICKÁ EXPOZÍCIA

utorok - piatok, nedeľa  
8.00 - 16.00

##### KAMMERHOF

pondelok - piatok 8.00 - 16.00



##### ŠTÔĽŇA GLANZENBERG

utorok až sobota 11.00 a 13.00  
(pre vopred nahlásené skupiny)

##### MÚZEUM VO SVÄTOM ANTONE

utorok - sobota 8.00 - 15.00

#### VÝSTAVY

##### KOLLÁROVA ŠTIAVNICA

8.3.09 - 20.4.09

##### BANSKÁ ŠTIAVNICA - MESTO

##### SVETOVÉHO DEDIČSTVA

4.9. - 30.4.09, Berggericht

110. výročie narodenia významného maliara 20. storočia Jozefa Kollára

# Kollárova Štiavnica

**8. marca 2009 si kultúrna a umelecká verejnosť v našom meste pripomenie už 110. výročie narodenia národného umelca Jozefa Kollára, významného moderného maliara 20. storočia, po ktorom je pomenovaná aj banskoštiavnická galéria, autorskou výstavou v spolupráci s banskoštiavnickými školami.**

Galéria si minulý rok skromne a pracovne (výstavami) pripomenula dve desaťročia svojej existencie (Výstavou II. Trienále drobnej plastiky v júli 1988). Výber diel na Kollárovej výstave možno prekvapí znalcov jeho tvorby, obrazy a kresby pochádzajú z umelcovej bohatej pozostalosti, zameranej na vedutu a krajinu Banskej Štiavnice hlavne zo 60.-70. rokov. V tomto čase už zrelý umelec nachádzal zнова a zнова inšpiráciu v rodnom meste a jeho okolí. Výstavu 36 obrazov a 15 kresieb sme doplnili prácami žiakov základných škôl, ktoré vznikli ako inšpirácia jeho dielom. Dňa 24. 2. sa v priestoroch galérie uskutočnila súťažná prehliadka prác žiakov základných a stredných škôl pod rovnomeným názvom, ktoré v spolupráci s galériou pripravila Základná škola Jozefa Kollára ako tradičné podujatie. Cieľom akcie

je opätovne zdôrazniť význam Kollárovej tvorby pre umelecký život v meste a v neposlednom rade prilákať mladých ľudí k návšteve jedinečnej galérie.

Banská Štiavnica dala v prvej polovici 20. storočia slovenskému výtvarnému umeniu vklad v podobe originálnej tvorby troch výrazných maliarskych osobností: Jaroslava Augustu, Edmunda Gwerka a Jozefa Kollára. Každý z nich osobitým spôsobom prispel k umeleckému obrazu Banskej Štiavnice. Dokladom tejto výzvy sú ich obrazy inštalované v stálych expozíciách našej galérie, ktoré každoročne oslovia tisíce návštevníkov. Prirodzene ich tvorba má nadregionálny význam a je zastúpená vo viacerých slovenských i zahraničných galériách či súkromných zbierkach po celom svete.

Život a dielo Jozefa Kollára (8.3.1899-21.10.1982) je však najosobitejšie z viacerých hľadísk. Je príkladom maliara odovzdaného po celý svoj plodný život jedinej téme – krajine a prírode v rodnom meste. Autor sa od začiatkov profiloval ako maliar oscilujúci medzi náladovým luminizmom a temperamentnejším postimpresionizmom. Neskôr naňho vplývala mníchovská maľba (štúdium na Akadémii, 1920-21) ako i pôsobenie prof. Júliusa Rudnaya

na AVU v Budapešti (1922-29) či pobyt v maliarskych kolóniách. Okrem banskoštiavnických vedút a krajín maľoval často trhy a jarmoky. Rozhodujúcim okamihom jeho maliarskeho vývinu bolo pôsobenie v piešťanskej maliarskej kolónii (1935-37) a kontakt so Z. Palugyayom a J. Alexym. V neskoršom tvorivom období pokračuje v maľbe krajín, kvetinových zátiší, portrétu v expresívnej polohe. Aj z kvantitatívneho hľadiska bol Jozef Kollár najplodnejším plenérovým maliarom, namaľoval do 3000 obrazov a 1000 kresieb. Maliarova pozostalosť, deponovaná v galérii, reprezentuje 1505 diel. Toto umelecké bohatstvo akási maľovaná kronika mesta a okolitej krajiny je prezentovaná pri príležitosti rôznych jubilej doma i v zahraničí.

Vernisáž výstavy Jozefa Kollára sa uskutoční dňa 10. marca, v utorok, o 14.30 hod. v galérii na Námestí sv. Trojice 8. Srdečne na ňu pozývame všetkých priateľov výtvarného umenia a zberateľov Kollárových diel.

Výstava so sprievodnými podujatiami pre školy v rámci projektu Živá galéria - „Po stopách J. Kollára“, na ktoré sa môžete prihlásiť v galérii (691 34 31), potrvá do 20. apríla, prístupná v utorok až sobotu.

**Mgr. Mária Čelková, Komisárka výstavy**

Podujatie nielen pre deti, s veselým nádychom fašiangov

## Margarétka v karnevalovej nálade

O tom, že detičky z Margarétky sa vedú nádherne smiať a svoju radosť štedro rozdávať všetkým, ktorí majú pre ňu srdce otvorené, sme sa mohli opäť presvedčiť v sobotu 28. februára v popoludňajších hodinách pri ďalšom vydarenom stretnutí v priestoroch klubovne na sídlisku Drieňová. Tentokrát zorganizovali členovia, priatelia a sympatizanti OZ pre zdravotne a telesne postihnuté deti, za podpory primátora mesta Banská Štiavnica, podujatie s veselým a pestrofarebným nádychom fašiangov.

Deti, ale aj rodičia, si pripravili masky a kostýmy odzrkadľujúce

fantáziu, nápaditosť, zručnosť a najmä zmysel pre humor. Popri krásnych vílach, princoch, čarodějnicach a zvieratkách sa nám predstavil aj seriálový „primár Mažár“, „jarná lúka“, či hororová maska „Vreskot“. O neodmysliteľnú hudobnú kulisu sa už tradične postaral obľúbený ujo Paľo z Kováčovej so svojou gitarou a tiež samotné deti. Na stoloch nechýbali chutné pampúchy, koláčiky, ani domáca klobáska. Veľmi nás potešilo, že Margarétka sa v tento deň rozrástla o milých nových členov, rodinu Slovákovi z Hronskej Dúbravy a rodinu Hradskú z

Ružomberka. Myslím, že najmä deti si k sebe okamžite našli cestu. Ich tváričky žiarili šťastím v neúnavných tanečných kolách, aj počas „dekorovania“ (všetkých) víťazných masiek. Keďže porota bola spravodlivá, odmenila každé dieťa krásnou hračkou, zakúpenou vďaka štedrým sponzorom, pánu primátorovi Mgr. Balžankovi a CK Solartour z Martina. V mene organizátorov a všetkých detí z Margarétky srdečne ďakujeme a už teraz sa tešíme na ďalšie milé stretnutia. Fotografie z našich podujatí nájdete na internetovej stránke [www.margaretka.sk](http://www.margaretka.sk). **Janka Bernáthová**



**10.3. utorok, 19:00, filmový klub OKO  
VICKY CHRISTINA BARCELONA**

Do „španielskeho New Yorku“ odchádzajú stráviť leto dve mladé Američanky. Strohá Vicky, ktorá má pred svatbou a jej hedonická kamarátka Cristina. Stretávajú spontánneho maliara – netreba dodávať, že ten po oboch kráskach začne „hádzat' očkom“ – a jeho krásnu, ale nepríčetne žiarlivú ex-manželku Mariu Elenu.

**Komédia, 96, USA/Španielsko, MN15, 2€/1,5€**

**14.3. sobota, 18:30, kino Akademik  
POKOJ V DUŠI**

Silný príbeh odohrávajúci sa na pozadí drsnej scenérie hôr, so znakmi, ktoré sú pre stredné Slovensko typické – patriarchátom, pyliactvom, rasovou neznášanlivosťou, krádežami dreva, ale aj silnou tradíciou súdržnosti rodiny, viery, priateľstva a lásky nesie všetky znaky klasickej drámy. Kto by povedal, že sa tento príbeh odohráva v dvadsiatom prvom storočí, v srdci Európy, iba päťdesiat kilometrov od krajského mesta?

**Dráma, 97', SR, MN15, 2€**

**Sobota 7. marca 2009 o 17:00, Evanjelický kostol, podujatie  
PETER MICHALICA (NIE)LEN ŽENÁM**

Hudobno – poetický večer nielen pre dámy pri príležitosti Medzinárodného dňa žien. Známy husľový virtuóz Peter Michalica, herec Jozef Šimonovič a klaviristka Viera Bartošová sa predstavia s pásmom hudby a poézie Milana Rúfusa pod názvom Stretnutie s krásou. **Vstupné: 3,50€ v predpredaji (do 1.3. 2008), 5,-€ na mieste. Miesto Evanjelický kostol. Rezervácie a predpredaj: 045/694 96 53, Informačné centrum, Námestie sv. Trojice 3, B.Štiavnica. Spoluorganizátor: Evanjelická cirkev, a.v.**

**Štvrtok 12. marca 2009 o 17:00, Kostol Sv. Kataríny, podujatie  
SCHOLA CANTORUM**

University of Richmond Chamber Orchestra. Americké tradície a spirituály v podaní špičkového zmiešaného vokálneho telesa z Richmondskej súkromnej univerzity slobodných umení. Zaujímavosť - moravské duetá od Antonína Dvořáka.

**Vstupné: 1€, miesto: Kostol sv.Kataríny**

**Organizátor: Mestský úrad, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu**

**info: Odd. kultúry, cestovného ruchu a športu, tel.č.:045/6949650-51, e-mail: kultura2@banskastiavnica.sk**

**Krížovka**

Vážení lúštitelia! Výhry vo výške 3,5€ (100,-Sk) si výherca môže prevziať v pokladni Klientskeho centra. Správne znenie Krížovky z č.7/2009 znie: „Anonym nikdy za nič nestojí, veď sám svoje meno za nič nemá.“ 3,5€ vyhráva **Ladislav Malčický**, Dolná 27, Banská Štiavnica.

V tajničke sa ukrýva výrok E. Raya: „Existujú také márniví muži...(dokončenie v tajničke).“

**A.**, Opisovanie, spotil, **B.**, **ZAČIATOK** **TAJNIČKY**, pleť veniec, **C.**, cesta, nič, prehrá v šachu, **D.**, jód, Paolo, ženské meno, oslovenie muža, **E.**, **2. ČASŤ** **TAJNIČKY**, zviera s chobotom, polomer, **F.**, povzdych, švajčiarske mesto, plošná miera, v Anglicku, značka emana a pondu, **G.**, ženské meno, patriarci Ojovi, opak svetla, **H.**, číslo skr.,

ženský hlbší hlas, ruské mesto, plť česky, **I.**, **3. ČASŤ** **TAJNIČKY**, časť Londýna, **J.**, elektrický, skr., op, parožie, **K.**, síra, nebdela, nádoby na kov,

**1.**, Stred slova požuje, české mesto, prenášaj, **2.**, spieval básnický, jeden zo 7 hriechov, úhor nemecky, predložka, **3.**, ozn. vozidiel Island, Taliansko, Rakúsko a Švajčiarsko, bol si východniarsky, cicavec z pralesa, **4.**, vhodne, satan, otec, **5.**, citoslovce pohrdania, líščia diera, stred slova sadzila, **6.**, iniciálky Rotha, nie po nemecky, handra na omotanie nohy, **7.**, Eduard, český spevák, brodivý vták, draslík, **8.**, nástroj na rezanie, pokopú, potom, **9.**, osobné zámeno, odpad z mlátenia, vrece na ryby, **10.**, tam, obyvateľ Nového Zélandu, živé jedinca, **11.**, mužské meno, nesmel, **12.**, objemová miera, **KONIEC**

**TAJNIČKY**

**Pomôcky:** Telč, kokuly, súco, Bern, aker, pleva

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

A												
B												
C												
D												
E												
F												
G												
H												
I												
J												
K												

Pripravuje: A. Rihová

# Náckova Štiavnica

Ctihodní a neomylní organizátori Banskoštiavnicko-hodrušský banický spolok, Mesto Banská Štiavnica, Mesto Zvolen, BBSK - Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom - Pracovisko Banská Štiavnica, Živena - spolok slovenských žien a Klub historickej techniky pri Rušňovom depe Zvolen pripravujú už 5. ročník podujatia *Náckova Štiavnica* - súťažnú prehliadku v prednese náckovských vtipov a príhod v štiavnickom nárečí so sprievodnými podujatiami, medzi ktorými nebude chýbať piata pilotná prednáška Náckológa Ing. R. Kaňu „*Nácko a jeho vydarenye djetky*“, či minivíz zo znalostí štjavnyčtiny. Podujatie sa bude konať v piatok 24. 4. 2009 o 17.00 hod. v reštaurácii Penzionu KACHELMAN v Banskej Štiavnici.

Členovia veľváženeho prípravného výboru vyzývajú týmto širokú verejnosť, čiže ženy i mužov, mladších i starších, múdrych i múdrejších, rovných i rovnejších, aby sa prihlásila do tejto jedinečnej súťaže!!! Preto vás vyzývame už teraz, aby ste sa „neondeli“ a začali pripravovať, lebo čas letí. Bližšie informácie na POS, Kammerhofska 2, t.č. 692 13 87, mobil: 0915 819 989, e-mail: petrova@osvetaziar.sk, alebo Banskoštiavnicko-hodrušský banický spolok, č.tel.: 045/692 08 66, 0904 438 422. **Ing.M.Durbák**

# Salamander očami detí a mládeže

**V stredu, 25. 2. 2009, sa Trámovej miestnosti Rubigallu konalo vyhodnotenie už 11. ročníka výtvarnej súťaže Salamander očami detí a mládeže, tematicky zameranej na Salamandrový sprievod a podujatia Salamandrových dní, ktoré sa každoročne konajú v Banskej Štiavnici začiatkom septembra.**

Súťaž vyhlasuje BBSK - Pohronské osvetové stredisko (POS) Žiar nad Hronom - Pracovisko Banská Štiavnica v spolupráci s mestom Banská Štiavnica. Je to regionálna súťaž, ale často sa do nej zapájajú aj školy z iných regiónov, tento rok napríklad škôlkari z Poporadu z Dostojevského ulice, ktorí si aj odniesli jednu z cien vo svojej kategórii.

Cielom súťaže je podporiť mladé výtvarné talenty, vytvoriť im priestor na prezentáciu tvorby, vzájomnú konfrontáciu, propagáciu, ale aj pripomenutie si banických tradícií v našom meste (vznik Salamandrového sprievodu, názov, postavy v sprievode, legenda o vzniku Banskej Štiavnice...atď.).

Keďže osvetové stredisko v Štiavnici nemá vlastné priestory, na vyhodnotení boli vystavené len ocenené práce, ale počas Salamandrových dní sú tieto pekné práce detí vystavené na rôznych miestach v meste a príjemne spesujú mesto a toto podujatie. V

prípade, že by sa zohnali financie (sponzori), organizátori by chceli vydať pohľadnice prípadne kalendáriky z týchto súťažných prác.

Tento rok sa do súťaže zapojilo 8 škôl - ZŠ J. Horáka B. Štiavnica, CZŠ B. Štiavnica, ZŠ M. Hella Štiavnické Bane, ZŠ Župkov, ZUŠ B. Štiavnica, MŠ Bratská B. Štiavnica, MŠ Mierová B. Štiavnica a ZŠ a MŠ Dostojevského ulica Poprad. Oproti predchádzajúcim rokom je to o niečo menej (vyučujúci výtvarnej výchovy to zdôvodnili tým, že sa v poslednom čase vyhlasuje neúmerne veľa výtvarných súťaží na rôzne témy a navyše v školách sa zredukovali hodiny výtvarnej výchovy), ale menej zapojených vôbec neznamená nižšiu kvalitu prác. Práve naopak. Opäť to boli veľmi pekné výtvarné práce plné farieb a nápadov. Na vyhodnotení, ktoré otvorila Mária Petrová z POS - Pracovisko Banská Štiavnica, sa zúčastnili mladí autori výtvarných prác v sprievode vyučujúcich a rodinných príslušníkov. Úroveň prác zhodnotila predsedkyňa poroty Mgr. Mária Čelková, vedúca Galérie J. Kollára v Banskej Štiavnici. Ceny do súťaže venovali organizátori a sponzor Komunálna poisťovňa pob. Banská Štiavnica, vkusné diplomy pripravila výtvarníčka POS v Žiari nad Hronom. Ceny a diplomy odovzdali PaeDr. Viera Ebert, vedúca Odboru školstva pri MsÚ v B. Štiavnici a Mgr. Mária Čelková týmto oceneným (z 240 prác):

**Kategória MŠ:** 1. Maťka Prefertušová, 2. Renáta Kopaničáková, 3. Katarína Matejková

**Kategória 1. - 3. roč. ZŠ:** 1. Adela Hilbertová, 2. Sofia Luptáková, 2. Mária Lauková, 3. Barbora Som-bathyová, 3. Anežka Luľáková

**Kategória 4. - 6. roč. ZŠ:** 1. Juliana Hilbertová, 1. Kristína Kunčová, 2. Martin Rončák, 2. Míriam Čečetková, 3. Paulína Turáneková a spoločnú prácu Barbory Kubiňá-kovej a Natálie Šomodíkovej

**Kategória 7. - 9. roč. ZŠ:** 1. Samuel Šlauka, 2. Dajana Cibulová, 2. Timea Dunová, 3. Janka Uhliarová a spoloč. práca Timey Špuntovej a Ivety Říhovej

**Kategória ZUŠ:** 1. Gregor Grega, 2. Karolína Cibulová, 2. Domonika Kuchtová, 3. Veronika 3. Garaiová, 3. Kristína Jančíková, 3. Viktória Murgašová.

Vítazom blahoželáme a všetkým autorom kresieb, malieb a koláží s tematikou Salamandrových dní ďakujeme za účasť v súťaži. Naša vďaka patrí aj ich učiteľom, rodičom, vedúcim krúžkov, teda tým, ktorí ich na súťaže pripravovali. Všetkým spoločne želáme veľa úspechov v škole a tešíme sa na ďalší ročník súťaže Salamander očami detí a mládeže.

Za ústretovosť a pomoc v súvislosti s týmto podujatím si dovoľím poďakovať Odd. kultúry, cestovného ruchu a športu v Banskej Štiavnici a Komunálnej poisťovni a. s. v Banskej Štiavnici.

**Za organizátorov Mgr. Mária Petrová**

# Anketa osobnosť, kolektív a podujatie roka 2008

Na základe nasledujúcich nominácií máte opäť možnosť, vážení obyvatelia nášho mesta, hlasovať za **osobnosť, kolektív a podujatie roka 2008**. Komisia kultúry na svojom februárovom zasadnutí vyhodnotila všetky návrhy nominácií, ktoré vzišli aj z vašich radov, a tu sú víťazi:

## Kategória osobnosť

- Ing. Ľubomír Lužina
- Marián Garai
- Mgr. Mária Čelková

## Kategória kolektív

- ZUŠ
- Paradajz Pikčr (divadelný súbor)
- Sitňanka (dychová hudba)

## Kategória podujatie

- Divadlo ohňa
- Dni Andreja Kmeťa
- Jazznica

Hlasovať môžete prostredníctvom Štiavnických novín, e-mailom: [kultura@banskastiavnica.sk](mailto:kultura@banskastiavnica.sk), prostredníctvom pošty, alebo osobným doručením na OKCRAŠ zvolením jedného nominanta v každej kategórii do 10.marca 2009. Všetci hlasujúci budú opäť zaradení do zberovania o vecné ceny a traja z vás aj odmenení. Tešíme sa na vašu spoluprácu a spoločné športovo-kultúrne podujatie, ktoré sa uskutoční 19.3.2009 o 17.00 v kine Akademik. **kk**

## KATEGÓRIA OSOBNOSŤ

- Ing. Ľubomír Lužina
- Marián Garai
- Mgr. Mária Čelková

## KATEGÓRIA KOLEKTÍV

- ZUŠ
- Paradajz Pikčr (divadelný súbor)
- Sitňanka (dychová hudba)

## KATEGÓRIA PODUJATIE

- Divadlo ohňa
- Dni Andreja Kmeťa
- Jazznica

MENO A ADRESA ODSIELATEĽA:







2. kolo Banskobystrického pohára v plávaní opäť v Banskej Štiavnici

# Úspechy našich plavcov

**V sobotu 28. februára 2009 sa v krytom bazéne v Banskej Štiavnici konalo 2.kolo Banskobystrického pohára v plávaní. Už po druhý raz štartovali tohto roku plavci v našom meste. Štartovalo 186 pretekárov z 10 plaveckých oddielov a klubov. Medzi nimi aj pretekári Plaveckého klubu Banská Štiavnica a Sitno Banská Štiavnica.**

Veľmi úspešne si viedli plavci PK, ktorí i bez chorej Denisy Tenkelovej a Davida Hriňáka získali celkom 37 medailí – 21 zlatých, 13 strieborných a 5 bronzových. Marian Adamský a Matúš Berlanský zvíťazili vo všetkých disciplínach v ktorých štartovali. Úspešne si viedli aj ďalší mladí plavci Monika Maruniaková, Jakub Longauer a Matej Ernek. Za pozornosť stoja zaplávane časy Miroslava Maruniaka, ktoré zaplával ako 45 ročný. Hlavne čas na 100m 54,97 je veľmi dobrý. Prinášame umiestnenie štiavnických pretekárov.

**Katégoria „A“**

**Monika Maruniaková:** 1. miesto 50m znak – 36,38, 1. miesto 200m znak – 2.47,81, 2. miesto 100m znak – 1.18,42, 2. miesto 50m motýlik – 35,89, 2. miesto 50m voľný spôsob – 31,36, 4. miesto 100m

voľný spôsob – 1.10,20

**Katégoria „B“**

**Matúš Berlanský:** 1. miesto 50m voľný spôsob – 33,21, 1. miesto 100m voľný spôsob – 1.13,96, 1. miesto 200m voľný spôsob – 2.38,71, 1. miesto 50m znak – 40,73, 1. miesto 100m prsia 1.33,15, 1. miesto 100m poloh. pretek – 1.26,38

**Jakub Longauer:** 1. miesto 50m motýlik – 40,13, 2. miesto 100m voľný spôsob – 1.21,89, 2. miesto 50m voľný spôsob – 35,22, 2. miesto 100m poloh. pretek – 1.26,38, 2. miesto 50m znak – 43,70

**Matej Ernek:** 1. miesto 100m motýlik – 1.40,11, 2. miesto 50m motýlik – 42,08, 2. miesto 200m voľný spôsob – 2.55,73, 3. miesto 100m voľný spôsob – 1.22,77, 3. miesto 50m znak – 45,32, 4. miesto 50m voľný spôsob – 36,15

**Simona Schromová:** 12. miesto 100m prsia – 2.15,67, 19. miesto 50m prsia – 58,94

**Katégoria „C“**

**Šimon Ernek:** 2. miesto 50m prsia – 54,32, 3. miesto 100m prsia – 2.10,46, 3. miesto 200m prsia – 4.22,77, 5. miesto 50m voľný spôsob – 46,22

**Juniori**

**Marian Adamský:** 1. miesto 50m motýlik 27,86, 1. miesto 50m voľný spôsob – 26,17, 1. miesto 100m

motýlik 1.02,97, 1. miesto 50m prsia – 33,26, 1. miesto 100m poloh. pretek – 1.04,78

**Marek Konečný:** 1. miesto 100m prsia – 1.21,14, 4. miesto 50m prsia – 36,81, 2. miesto 200m prsia 2.58,98, 4. miesto 100m poloh. pretek – 1.22,15, 6. miesto 50m voľný spôsob – 32,71

**Marek Schrom:** 5. miesto 100m prsia – 1.39,39, 6. miesto 100m voľný spôsob – 1.17,82, 6. miesto 50m prsia – 43,64, 7. miesto 50m voľný spôsob – 33,21

**Katégoria „M“**

**Miroslav Maruniak:** 1. miesto 100m pol. pretek – 1.04,77, 2. miesto 50m voľ. spôsob – 25,40, 2. miesto 100 m voľný spôsob – 54,97

**Ján Čamaj:** 1. miesto 50m znak – 31,32, 1. miesto 100m znak – 1.08,83, 3. miesto 100m voľný spôsob – 26,20

**Umiestnenie pretekárov Sitno Banská Štiavnica:****Katégoria „B“**

**David Nemčok:** 4. miesto 100m voľný spôsob – 1.23,00, 4. miesto 200m voľný spôsob – 3.03,47, 5. miesto 50m voľný spôsob – 37,53

**Katégoria „X“**

**Samuel Vazan:** 3. miesto 25m prsia – 31,13.

Karol Melcer

Bleskovky zo športu

**Futbal – prípravné stretnutia**

**27.2.2009**  
B.Štiavnica – Hrochot  
3:6 (3:0)

Góly: Čiliak 3

**28.2.2009**

Banská Štiavnica – Kamenec  
pod Vtáčnikom 0:1 (0:0)

Zostava: Jurica – Hudák ml., Hrabko, Dulaj, Kuruc, Šlosár, Barák ml., (Budinský D.), Želiar, Markievič (Lupták), Gašparik, Čiliak **FUDO**

**2. liga - Stolný tenis**

**STKM B.Štiavnica „B“**  
– **MŠK Brezno 11:7**

**Body:** Cagaň 4, Šurka ml. 2, Šurka st. 1, Pacher 1, Maďar 1, štvorhry: Cagaň – Maďar 1, Šurka ml. – Šurka st. 1

**STKM B.Štiavnica „B“ – Riall B.Bystrica 10:8**

**Body:** Cagaň 3, Šurka ml. 4, Šurka st. 2, štvorhra: Cagaň – Maďar 1

**DOST****Volejbal – Východ**

**Dňa 1. marca 2009** sa konal posledný zápas 13. kola v základnej časti na domácej palubovke.

V 1. zápase naši volejbalisti zdolali svojich súperov, v 2. zápase prehrali v poslednom sete. Mala by sa hrať ešte aj nadstavba, ale uvažuje sa, že z dôvodu krízy by sa už nehrala. Za povzbudzovanie ďakujeme svojim fanúšikom.

**Banská Štiavnica - Detva 3 : 1**  
(-23, 19, 22, 21)

**Banská Štiavnica - Detva 2 : 3**  
(-15, 17, 18, -21, -9)

	CELKOVÝ STAV		ZÁPASY			BODY
	DRUŽSTVO	CELKOM	V	P	-	
1	Prešov	26	22	4	48	
2	St.Lubovňa	26	18	8	44	
3	Revúca	26	17	9	43	
4	Vranov	26	16	10	42	
5	Sobrance	26	15	11	41	
6	Detva	26	10	16	36	
7	Novoť	26	3	23	29	
8	B.Štiavnica	26	3	23	29	

S.Palovíc

## Junior Grand Prix Visegrad - 2009

**Dňa 28. 2. 2009 sa v Červeníku konala juniorská súťaž v pretlačaní rukou. Na súťaži sa zúčastnilo cca 80 borcov z Čiech, Maďarska a Slovenska.**

Za AWK Banská Štiavnica súťa-

žili traja borci. Viedli si úspešne. **Peter Getler** – kategória do 70 kg: 6. miesto ľavá ruka, 6. miesto pravá ruka

**Roman Tenkel** – kategória do 80 kg: 1. miesto ľavá ruka, 1. miesto pravá ruka

**Tomáš Kuš** – kategória do 80 kg:

umiestnil sa do 10. miesta na obidve ruky

Naši borci sa už pripravujú na medzinárodnú súťaž v pretlačaní rukou pod názvom „Senecká ruka“, ktorá sa bude konať 28.3.2009 v Senci. Chlapci, držíme vám palce!

ŠN

## Anketa o najlepšieho športovca

**Ako každý rok, aj tento rok redakcia ŠN pripravila anketu čitateľov o najlepšieho športovca mesta Banská Štiavnica.**

Do ankety sa môže zapojiť každý čitateľ Štiavnických novín, ktorý vyplní anketový lístok a zašle ho,

alebo doručí do redakcie v termíne do 10.3.2009. Traja najlepšie športovci, ktorých určia čitatelia ŠN, budú odmenení vecnou cenou. Taktiež budú odmenení traja čitatelia, ktorí budú vylosovaní zo všetkých zaslaných anketových lístkov.

Redakcia ŠN

**MENO ŠPORTOVCA**

- .....
- .....
- .....
- .....
- .....

**MENO A ADRESA ODOSIELATEĽA:****ŠPORTOVÉ ODVETVIE**

- .....
- .....
- .....
- .....
- .....



Páči sa Vám francúzština a chceli by ste sa ju naučiť? Učí sa Vaše dieťa v škole francúzštinu a má s tým problém?

Ponúkame Vám možnosť výučby francúzštiny pre jednotlivcov aj kolektívy. Možnosť výučby angličtiny pre začiatočníkov.

0904 822 531, kajagreg@seznam.cz

**DETOX s.r.o.**  
Zvolenská cesta č. 139, Banská Bystrica

Ponúka vo svojich prevádzkach Dinas Banská Belá a lom Šobov Banská Štiavnica kancelárske a prevádzkové priestory na prenájom.

Blížšie informácie 0905 664 113

**KUPÓN**  
**2,80 €**

Tento kupón slúži na uplatnenie zľavy na pizzu pri objednávke minimálne 2 ks. Platí pri konzumácii v podniku aj pri objednávke na rozvoz.



NAD KOZÁKOM  
Nám. Sv. Trojice 2  
Banská Štiavnica  
Tel.: 045 - 692 0202  
www.nadkozakom.sk

**PRVÁ STAVEBNÁ SPORITELŇA**  
JEDNOTKA V STAVEBNOM SPORENÍ

Urokový bonus marec – apríl 2009  
Výnos až do 22% stojí za oslavu len do 30.4.2009. Oslavujte aj Vy a uzatvoríte, čo najskôr novú zmluvu o stavebnom sporení.

O prebiehajúcej akcii sa informujte:  
OBCHODNÝ ZÁSTUPCA  
**JOZEF BEŇO**  
!!!POZOR ZMENA!!!  
(kancelária je presťahovaná do priestorov Barbory)  
Križovatka 5  
969 01 Banská Štiavnica  
0905 418 616, 0918 716 729, jbeno@fo.pss.sk

Otváranie hodiny: Pondelok a štvrtok  
10:00 - 15:30 hod.

Sporte u nás bez rizika a získajte maximum. Príďte sa poradiť alebo na požiadanie prideme za Vami!

AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA

Nová jednoduchá a hlavne lacná je pizza šitá na mieru doby finančnej krízy

**Chudobka za 2,50 €**

Zloženie: paradajkový základ, syr 50g., kukurica 20g., šunka 25g. spolu 355g



NAD KOZÁKOM  
nám. sv. trojice 3  
Banská Štiavnica  
Tel.: 045 - 692 0202  
www.nadkozakom.sk

AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA AKCIA

**AR-team** Ivan Arvay - 0903 391 035  
Lubomír Arvay - 0903 316 946  
www.arteam.sk

**Zámočníctvo:** - rámy, stojany, konštrukcie  
**Zváranie:** - Ocele, oceloliatiny, šedej liatiny, antikory, hliníka, - TIG / MIG  
**Opravy,** repasácie strojov a zariadení  
**Kováčska výroba:** - Brány, ploty, mreže




**Pomôžem Vám návštevou u vás doma, alebo v práci**  
Odporúčim Vám najlepšie riešenie vzhľadom na vašu situáciu a problém vyriešim.

- Oprava počítača
- Upgrade počítača
- Čistenie komponentov počítača
- Spustenie a nastavenie počítača
- Inštalácia alebo upgrade operačného systému
- Pripojenie externého zariadenia k počítaču
- Optimalizácia výkonu počítača
- Zálohovanie dát
- Odvírenie a nastavenie základnej bezpečnosti počítača

Ponúkam mnoho ďalších služieb z oblasti servisu a starostlivosti o PC, stačí sa len informovať.  
tel:0904 118 107  
(v rámci okresu Banská Štiavnica)

Za bezkonkurenčnú cenu Vám dodám nový počítač, notebook alebo náhradný diel do Vašho starého./ s dohľadom a zárukou/



**Reality**



**Inzercia**



■ **Predám alebo dám do prenájmu** 4-izbový byt na Drieňovej, č.t.: 0904 491 926

■ **Predám** 2-izbový byt na Drieňovej po rekonštrukcii, plastové okná, zateplený, dobrá lokalita, cena dohodou, tel.č.:0915 846 792

■ **Predám** 4-izbový byt na Drieňovej, cena 35 000€, 0905 280 452

■ **Predám** starší rodinný dom po čiastočnej rekonštrukcii vo Svätom Antone, cena dohodou, tel.č.: 0904 480 902

■ **Predám** 3-izbový byt v OV na Drieňovej, cena dohodou, tel.č.: 0904 480 121

■ **Predám** 3-izbový byt v OV na Drieňovej, cena dohodou, tel.č.: 0902 837 027

■ **Predám** prerobený 2-izbový byt na Križovatke, možný odpredaj ihneď, 39 830 EUR, informácie na tel.č.: 0905 181 026

■ **Predám** 3-izbový byt v OV na Drieňovej, cena dohodou, tel.č.: 0905 427 197

■ **Predám** 2- izbový po čiastočnej rekonštrukcii v Banskej Štiavnici, tel.č.: 0918 649 063

■ **Odstúpim** nebytový priestor na Drieňovej pri ZŠ, cena dohodou, tel.č.: 0908 967 012

■ **Prenajmem** obchodné a kancelárske priestory v budove Šindlerky na Dolnej 18, tel.č.: 0905 441 170, 0905 436 835

■ **Prenajmem** dva zrekonštruované obchodné priestory v centre Banskej Štiavnice na Kammerhofskej ulici. 36 m<sup>2</sup> 350,-EUR/ mesiac, 41 m<sup>2</sup> 400,-EUR/ mesiac, vic info na tel.č.: 0905 330 333

■ **Prenajmem** 2-izbový byt na Ul. Dolná, zariadený, ihneď, tel.č.: 0903 322 178, 0904 479 234

■ **Dám do prenájmu** 1-izbový byt v Banskej Štiavnici, 0905 762 039

■ **Dám do podnájmu** 3-izbový prerobený v BŠ na Drieňovej, tel.č.: 0907 074 202

■ **Vezmem do prenájmu** 1-izbový byt, tel.č.: 0902 907 848

■ **Vezmem do prenájmu** 1-izbový byt, tel.č.: 0911 340 889

■ **Ďakujem** všetkým, ktorí telefonovali ohľadom môjho inzerátu na kúpu orecha. Momentálne už nemôžem píliť, lebo drevo natiahlo miazgu. A.Pál

■ **Rozpredáme** počítače, hry a iné zariadenia z Počítačového klubu. Viac informácií na t.č.: 0905 421 257 (po 17:00 hod).

■ **Predám** zemiaky 1kg / 0,26€ (7,90,-Sk), kukuricu 1m / 19,58€ (590,-Sk), tel.č.:0908 459 829, 0908 531 348

■ **Predám** Notebook zn.MSI, 2 roky záruka, tel.č.: 0914 258 523

■ **Predám** horský med, propolis a materskú kašičku, 0914 138 988

■ **Predám** štiepané krbové drevo, tel.č.: 0914 138 988

■ **Ubytujem** 2-3 študentov príp. zamestnaných v Banskej Štiavnici, tel.č.: 0902 690 769

**Služby**



■ **Murárske, zatepľovacie práce**, tel.č.: 0903 271 161

■ **Neviete, čo s neožehlenou bielizňou?** Hľadáte výpomoc? Kontakt: 0915 167 103

■ **Dovolenka** v Chorvátsku v dňoch 19.-28.6.2009 za 225 €. V cene doprava, plná penzia, ubytovanie. Viac informácie na t.č.: 0911 729 082

■ **Murárske práce**, sádrokartóny, stierku, obklady, dlažby, bytové jadrá, tel.č.: 0911 329 701

■ **Novootvorená predajňa** Mäsa – mäsových výrobkov na Ul. Dolná pod poštu vás pozýva na nákup za skvelé ceny.

■ **Dovoz** tvrdého palivového dreva a dovoz stavebného materiálu, kontakt: 0903 121 901

■ **Oznamujem** váženým zákazníkom Pánskeho kaderníctva, Učiteľská 12, sídlisko Drieňová, Banská Štiavnica zmenu otváracích hodín, pondelok, streda, piatok 8 – 12,30 hod., 13 – 17 hod., utorok, štvrtok 13 – 18.hod., sobota 8 – 12 hod.



## ŠTIAVNICKÉ NOVINY

Týždenník Mesta Banská Štiavnica. Vychádza každý štvrtok. Redakčná uzávierka v pondelok do 14.00 hod. Šéfredaktor: Mgr. Michal Kríž, redakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Andrea Benediktyová, Ivan Beňo, PhDr. Nora Bujnová, CSc., Janka Bernáthová, Roman Kuruc, Karol Melcer, PhDr. RNDr. Ján Novák, CSc. Vladimír Poprac, plk. JUDr. Gejza Volf, design: Peter Lalo. Adresa redakcie a administrácie: Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, Námestie sv. Trojice 3, 969 24 Banská Štiavnica ☎ 045 694 96 50. Reg.č. SKP 27. **OBSAH ČLÁNKOV NEMUSÍ BYŤ VÝZDYO TOTOŽNÝ S NÁZOROM REDAKCIE. REDAKCIA SI VYHRADZUJE PRÁVO REDAKČNÉHO KRÁTENIA A ÚPRAVY RUKOPISOV.** Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994. Tlač: Nikara, Krupina. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané.

e-mail: [sn@banskastiavnica.sk](mailto:sn@banskastiavnica.sk)

© Redakcia Štiavnických novín